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Tema: «OCHOBHBIC MOHATHS U ONpeAeIeHUs JMHEHHBIX YpaBHeHU. MeToabl
pelieHus CUCTEM JIUHEHHBIX YPAaBHEHUI»

1. HoBblii MaTepuas (KOHCHEKT B pa004yI0 TeTPaib)

Tema 3. OcHOBHBIC MOHATHSA U METObI JJUHEIHOU aJIredpbl

OcHOBHBIC IOHATHS U ONpee/IeHUs JUHEHHbIX YpaBHeHuil. MeToabl
pelieHus CUCTEM JIMHEHHBIX YPaBHEHU I

1. OcHOBHBIC TOHATHUSA

Cucmemoit uHelHbIX an2e0pauyecKux ypaeHeHuul, Ccojiepxkameidn m
ypaBHEHU U N HEU3BECTHBIX, HA3BIBACTCS CHCTEMA BUJIA

a; X, +aLX, +...+a, X, =b,

Ay Xy +8p,X, +...+ 8y, X, =D,

....................................... (1)

A X +a,,X, +...+a, X, =b

rae uucia aii, aiz,..., amn, HA3BIBAIOTCS Ko0I(hpuyuenmamu CUCTEMBl WIH
K03 PUITMEHTaMU TP HEHU3BECTHBIX.

Yucna by, by,..., bm HaseBarorcsa cBoGogubIMH wieHaMu. CucTreMa JTMHENHBIX
ypaBHEHUN HA3bIBACTCS OOHOPOOHOU, €CIU BCE CBOOOJHBIC YJICHBI PaBHBI HYIIIO,
€CJIM K€, XOTsI ObI OJTHO U3 HUX OTJIMYHO OT HYJISI, TO HEOOHOPOOHOU.

Pewenuem cucmemut (1) HaspiBaeTcsl J100as COBOKYIMHOCTh YHCENT Xi, X2,
X3,...,Xn - IOJCTAaHOBKa KOTOpOi B (1) oOpaiaer Kaxxaoe ypaBHEHHUE STOW CUCTEMBI B
BEPHOE YMCIIOBOE PABEHCTBO.

Cucrema, wumeromasi xXoTss Obl OJHO pEIIEHWE, HA3BIBACTCS COGMECHIHOU,
UMeEIOIIasi TOJIBKO OJHO PEIICHUE onpedenennoil, uMeronias 6ojiee 0HOTO peIIeHUs
- HeonpeoeneHHOol, HE UMEIOIasl HU OJJHOTO PEUICHUS - HeCO8MECHIHOI.

Pemmute cuctemy (1) - 3TO 3HAUUT yKa3aTh BC€ MHOXKECTBO €€ PEIICHUU WU
JI0Ka3aTh €€ HECOBMECTHOCTb.

Cuctemy (1) ynoOHO 3amucaTh B KOMIIAKTHOM MaTpudHoW dopme A-X=B.
3neck A — maTpuiia Ko3)PUIMEHTOB CUCTEMbI, Ha3bIBA€Masi OCHOBHOIU Mampuyei.




a

m2 mn n m

BEKTOP-CTOJOEI] U3 CBOOOIHBIX UJICHOB b, .

2. Pemienue cucreM JTHHEHHBIX YPABHEHUI MATPUYHBIM METO10M
X, +a,X, + 83X =Dy
Ilycts nana cucTteMa ypaBHEHUM 1 @,,X, + 8,,X, +8,,X; =D,
31X + 83X, + 85Xy =Dy
PaccMoTpuM Matpuily, COCTaBIEHHYIO M3 KO3(Q(GULIHEHTOB NMPU HEU3BECTHBIX
all alZ a'13
A=|a, a, a,|. CBoOoaHBIE YJEHbl M HEU3BECTHBIE MOXKHO 3amucaTb B BHUJE
a31

a‘32 a‘33
b1 Xl
MaTpHIl-cTONOLOB: B=|h, [, X =| X,
b3 X3

TOI‘}Ia HUCIIOJIB3Yys IPaBHIIO YMHOXKXCHHA MATpUul, 3Ty CHUCTCMY ypaBHGHI/Iﬁ
MOYKHO 3aIllucaThb TaK:

a11 a‘lZ a‘l3 Xl bl
a, 8, ay||X [=|b,| mmH AX=B = X=4"-B
a31 a32 a33 X3 b3
DTO paBEHCTBO HA3BIBACTCS MPOCHEUUIUM MAMPUUHBIM YPAGHEHUEM.

Umoobl peuwitums Mampuynoe YPAeHEeHUES, HYIHCHO:

1. Haiitu o6parayro Matpuiry A,
2. Haiitu npousBenenne oOpaTHOM MaTpuIbl A~ Ha MaTpHIy — CTOJOEII
CBOOOHBIX WICHOB B, .. A'B.
3. [Tonp3ysce onpeneneHueM paBHbIX MATPHI], 3aIIUCATH OTBET.
2X+3y+22=9
Ipumep: peminTh CUCTEMY YPAaBHEHUM <X+ 2Yy—3z=14 TpelCTaBUB €€ B BHUJIC
3X+4y+2=16
MAaTPUYHOTO YPaBHEHUS.
2 3 2 X
Pewenue: nepenuiiem cucremy B Buae AX=B, rne A=|1 2 -3|, X=|y|,
3 4 1 z
9
B=(14



PelieHre MaTpuIHOTO ypaBHEHUS MeeT Bua X = A7'B.

Haiimem A™: (aneopumm u npumep HAXOHCOEHUs: OOPAMHOU MaAMPUYbL
cMompume 8 KOHCHeKme NpouLio2o ypoKa)
2 3 2
1 2 -3=28-30-4=-6
3 4 1
2 -9_,, I T g,
A=l |7 Re=y 510 Aesly =2
S T - N - I
Pa=y g7 Ae=ly = A=y = b
B2, _ o2 4 ]2 3L
Ay T B A= g=8iAs=l IS
. 14 5 -13
Takum 0Opazom A‘lz% ~-10 -4 8 |,orkyma X =A"'B
-2 1 1
. 14 5 -13)9 2
X=%—10 ~4 8 |14|=| 3
-2 1 1 )\16) (-2

CrnenoBarenbHo, X=2, Yy=3, 2=-2

2. Pemienne JJuHeilHbIX cuctem popmyaamu Kpamepa

[IycTh mana cucrema N JIMHEWHBIX YPAaBHEHHUHN C N HEU3BECTHBIMU

A X +a,X, o+ A, X, :b1

a, X +a, X, +...+a, X =b .
2 et 272 pmm B MaTpuaHoi Gopme A-X=B

a X +a,X, +...+a,,X, =b,

Teopema Kpamepa.

Cucmema N ypaeneHuil ¢ N HeuzBeCMHbLIMU, ONpedeIUmenb KOMOopol
OMJIUYEeH Om HYNA, 6Ce20a UMeem peuleHue u NPUMom eOUHCHMEEHHOoe, U INO
peutenue Haxooumcsa no hopmynam:

x1 Xz _ sz X3 — Ax3 R R X = Axn
) ] eee E—
A

A A A

OHO HaxoAWTCS CAEAYIOUIMM 00pa3oM: 3HAYEHHE KaXKIOr0 M3 HEU3BECTHBIX
paBHO JpoOu, 3HAMEHATEJEeM KOTOPOW SIBISIETCA OIpEAeIUTeIb CUCTEMBI, a
YUCJIUTENb TOJIyYaeTCs U3 OMPEACIIUTENS CUCTEMbI 3aMEHbI CTOJI011a KO3 PUIIMEHTOB
MIPU UCKOMOM HEU3BECTHOM Ha CTOJI0€1] CBOOOIHBIX YJICHOB.

X1:




Ilpumep:

3x+2y—-7=4,
Pemuts cuctemy {2x-y+3z=9, mno ¢popmynam Kpamepa.
X—2y+2z7=3.
Pewenue:
3 2 -
1.Haiinem onpenenurens cucteMsl: A=2 -1 3|=-6+6+4-1-8+18 =13.
1 -2 2
2.0npenenutens A = 0. Haiinem onpenenurenu Az, Az, As:
4 2 -
A=9 -1 3|=-8+18+18-3-36+24 =13;
3 -2 2
3 4 -
A,=12 9 3|=54+12-6+9-16-27 =26;
1 3 2
3 2 4
Ay=12 -1 9 =-9+18-16+4-12+54 =30.
1 -2 3
3.Haiizem perieHue CUuCTeMbI x:ﬁzgzl; :ﬁzézz; _A :
A 13 A 13 A 13

Otser: (1;2;3)
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